УДК 352/354-1

ПРОБЛЕМЫ ПРИ ОЦЕНКЕ ЭФФЕКТИВНОСТИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФИЗКУЛЬТУРНО-ОЗДОРОВИТЕЛЬНОГО КОМПЛЕКСА PROBLEMS IN ASSESSMENT EFFICIENCY OF ACTIVITY OF THE SPORTS AND IMPROVING COMPLEX

Пантюхина Т.С., Лазарев Е.В.
Российский государственный профессиональнопедагогический университет, ХМАО г. Советский, Россия
Раптуикніпа Т.S., Lazarev E. V.
The Russian State Vocational Pedagogical University
Soviet city, Russia
atcnm@mail.ru

Анномация: В статье рассмотрено понятие эффективности в общественном секторе экономики. Выявлены проблемы при оценке работы организаций.

Ключевые слова: оценка эффективности, результативность, физкультурно-оздоровительный комплекс.

Annotation: The article considers the concept of efficiency in the public sector. Identified problems in evaluating the work of organizations.

Keywords: efficiency assessment, effectiveness, sports and improving complex.

Для оценки физкультурно-оздоровительной деятельности различных государственных и муниципальных организаций необходимо определить критерии эффективности их работы. Применять экономические способы и формулы, характерные для коммерческой деятельности не представляется возможным по отношению к социальным институтам. Эти данные в государственном и муниципальном секторе находятся в процессе разработки изза многогранности различных условий и целей управления организаций.

Под эффективностью в общественном секторе экономики понимается соотношение достигнутых результатов с затраченными средствами на оказание общественных услуг населению государственными и муниципальными учреждениями [3]. Также необходимо учитывать, что результаты деятельности организаций на прямую связаны с их стратегическими целями.

Показатели результативности оказания муниципальных услуг в сфере физической культуры и спорта, а также их качества и доступности не разработаны, отсутствуют методики проведения анализа. Следовательно, анализ эффективности муниципального учреждения следует произвести исходя из отчетных данных о результатах деятельности и материалов о финансовом состоянии муниципального учреждения.

Объектом исследования является муниципальное автономное учреждение физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп», которое было открыто в

2004 году, г. Советский, XMAO-Югра. В настоящий момент в состав учреждения входят: Ледовый дворец; Гостиница; Конноспортивный комплекс; База отдыха «Арантур»; Детский оздоровительный лагерь «Окуневские зори».

По своему функциональному назначению ФОК «Олимп» заявлен как место для проведения физкультурных и спортивных мероприятий различных категорий, также учреждение предоставляет спортивно-оздоровительные услуги детям и взрослым, организациям и предприятиям.

Основными документами для анализа послужили муниципальные задания Советского района и отчеты по их выполнению за 2015-2017 года [1]. Для того, учреждения, учесть финансовую составляющую деятельности использовались отчеты об исполнении учреждением плана его финансовохозяйственной деятельности за 2015-2017 года [2]. На основании данных документов была составлена таблица с основными показателями и их результатами за исследуемые года. Информация за 2018 год отсутствует в источниках, так, например, план финансово-хозяйственной деятельности представлен со значениями на 9 января 2018 года, без дополнений.

Показатели оценки эффективности деятельности спорткомплекса.

Показатели	Ед.	Значения показателей		
	изм.	2015	2016	2017
Доходы, всего, из них:	руб.	33 160 557,17	46 575 992,67	48 871 359,33
субсидии на выполнение	руб.			
государственного		24 773 487,94	36 602 054,88	40 579 952,67
(муниципального) задания				
от оказания учреждением	руб.			
платных услуг (выполнение		6 612 003,76	7 527 802,05	6 108 887,00
работ) и иной приносящей		0 012 003,70	7 527 002,03	0 100 007,00
доход деят-сти, из них:				
Услуги тренажерного зала в	руб.	558170,00	1403215,00	691015,00
спорткомплексе				
Услуги тренажерного зала в	руб.	_	_	801415,00
ледовом дворце				ŕ
Катание на пони и лошадях	руб.	192805,00	145635,00	38225,00
Катание на ледовом катке	руб.	_	1519320,00	1176320,00
Прокат спортинвентаря	руб.	_	91380,00	67510,00
Услуги большого игрового	руб.	137780,00	210340,00	476800,00
зала		107700,00	2100.0,00	.,,,,,,
Услуги большого игрового	руб.	_	_	32800,00
зала (ледовый)				2200,00
Услуги базы отдыха	руб.	277231,00	177140,00	54700,00
«Арантур»	_	·	,	,
Деятельность гостиницы	руб.	3880644,26	3078471,05	1942403,00
Объем выполненных услуг	чел.			
муниципального задания, по		85*	307	364
видам:				
Футбол	чел.	_	145	145

Конный спорт	чел.	85	75	51
Художественная гимнастика	чел.	_	60	88
Смешанное боевое	чел.		25	30
единоборство (ММА)		_	23	30
Фитнес-аэробика	чел.	_	_	50
Количество посещений	ед.			
спортивных объектов		9381	14855	18785
(спортивная площадка,		9301	14033	10/03
стадион, корт, залы)				
Организация и проведение	ед.		13	26
соревнований:		_	13	20
Муниципальные	ед.	_	10	21
Межмуниципальные	ед.		2	5
Региональные	ед.	_	1	0

^{*} в 2015 году значение показателя объема выполненных услуг муниципального задания некорректно из-за недостатка информации.

Здание крытого катка с искусственным льдом мощностью 102 чел./час полностью было введено в эксплуатацию в конце 2015 года. В следствии чего не все услуги Ледового дворца были оказаны в этом году. В особенности именно 2016 год уже дал старт развитию хоккея на территории Советского района ХМАО-Югры.

Несмотря на то, добавились новые услуги, предоставляемые Ледовым дворцом, доход за 2017 год в размере 6 108 887,00 рублей, полученный от платных услуг ниже, чем в предыдущих годах. Это говорит о низкой эффективности деятельности в оказании платных услуг, которые предлагает физкультурно-оздоровительный комплекс. Наибольшие потери дохода проявляются в следующих направлениях:

Катание на пони и лошадях уменьшилось в 5 раз за последние два года — это объясняется тем, что весь конноспортивный комплекс в Советском районе находится в полном упадке.

Спрос на услуги базы отдыха «Арантур» в 2017 году снизился на 122 тыс. руб. сравнительно с 2016 г. и на 222 тыс. руб., в сравнении с 2015 г.; этот показатель упал вследствие отсутствия специалиста по туризму, который бы занимался привлечением новых клиентов.

Прибыль от услуг гостиницы снизилась практически в 2 раза. Это обуславливается рядом факторов: высокие цены на номера; отдаленное расположение от проходящих междугородних автотрасс; услуги квартир, сдаваемых «посуточно», наиболее выгодны; с развитием информационно-коммуникационных технологий личные встречи теперь не актуальны.

Таким образом, можно сделать вывод, что предпринимательская деятельность крайне неэффективна, а рост общего дохода учреждения выражается в увеличении субсидий на выполнение муниципального задания. Тем не менее, данные затраченные средства оправданы, так как, во-первых,

анализируя объем выполненных услуг муниципального задания, видно, что в 2017 году в двух видах спортивных секций число тренирующихся спортсменов увеличилось в сравнении с 2016 г. Во-вторых, количество посещений спорткомплекса и число проведенных соревнований с каждым годом только возрастает. Эти показатели дают позитивную оценку работе учреждения в сфере выполнения муниципального задания.

Помимо этого, для выявления эффективности исполнения основных целей учреждения используются показатели, включенные в муниципальное задание. Так, например, для определения качества оказываемых услуг и работ используются всего два показателя:

- Отношение количества удовлетворённых услугой к количеству опрошенных.
 - Отсутствие (наличие) нарушений.

Первый показатель хоть и необходим, но не объективен, так как не выражает конкретности в чем именно проявляется качество услуги. Данные будут более эффективными, если разбить показатель на определенные категории: удовлетворенность помещением, оснащением услуги, тренерским составом, сервисом.

Касаемо второго показателя, то по подсчету количества нарушений невозможно объективно оценить качество и процесс оказания услуг. К тому же, отсутствие жалоб необязательно указывает на то, что услуга качественная и во всем устраивает получившего ее потребителя.

Показатели в нижней части Таблицы 1, характеризующие объем муниципальных услуг и работ более понятны, так как имеет количественное измерение. Таким образом, достижение плановых показателей в определенный период показывает адекватность и актуальность основных целей. Тем не менее, стоит учитывать, что данные указанные на бумаге не всегда являются прямым отражением происходящей действительности.

Нельзя также опустить и тот факт, что неоднократное внесение изменений в муниципальные программы (от 2 до 12 редакций) в течение срока действия программы свидетельствует о недостаточно эффективной системе планирования программных мероприятий и их финансового обеспечения. Из данного недостатка вытекают еще два: неравномерное выделение бюджетных средств в течение года и нарушение либо несоблюдение порядка разработки, утверждения и реализации муниципальных программ и их целей.

Все обстоятельства, указанные в статье, не способствуют объективной оценке работы организаций, оказывающих спортивные услуги населению. Для поддержания и сохранения здоровья всех слоев населения на высоком уровне, для начала следует устранить недостатки в предоставлении физкультурно-оздоровительных услуг. Начать следует с законодательной базы, потому как исполнителям в сфере оздоровления населения необходима опора и ясное видение как организовать работу таким образом, чтобы на практике девиз «Здоровый человек-здоровая нация!» соответствовал значительной части населения.

Литература

- 1. *Ответ* о выполнении муниципального задания за 2015-2017 гг. [Электронный ресурс] // Федеральное казначейство (Казначейство России). Режим доступа: http://bus.gov.ru/pub/agency/76606/tasks/5215265
- 2. *Ответ* об исполнении учреждением плана его ФХД за 2015-2017 гг. [Электронный ресурс] // Федеральное казначейство (Казначейство России). Режим доступа: http://bus.gov.ru/pub/agency/76606/plans
- 3. *Целищева Е.Ф*. Анализ эффективности бюджетных расходов муниципальных учреждений // Финансовая аналитика: проблемы и решения. 2014. №14. С. 40-50

УДК 004.38:616-056.2(043.2)

ИССЛЕДОВАНЕ ВЛИЯНИЯ ПЕРСОНАЛЬНОГО КОМПЬЮТЕРА НА ФИЗИЧЕСКОЕ СОСТОЯНИЕ ЧЕЛОВЕКА STUDY OF THE EFFECT OF PERSONAL COMPUTER ON THE PHYSICAL STATE OF A HUMAN

Пахомов Василий Иванович, старший преподаватель,
Старостина Екатерина Владимировна, старший преподаватель,
Рудий Ігорь Ярославович, студент
Национальный авиацийнонный университет, Киев, Украина
Ракhomov Vasily Ivanovich, Senior Lecturer
Starostina Ekaterina Vladimirovna, Senior Lecturer
Igor Yaroslavovich, student
National Aviation University, Kiev, Ukraine
k_spk@nau.edu.ua

Анотация. Статья рассматривает проблемы связанные с роботой за компьютером, которые влекут за собой нарушения в работе зрительного и апорно-двигательного аппарата, имеют влияние на центрально-нервную систему и психологическое состояниечеловека.

Ключевые слова: компютер, влияние, проблемы, физическое состояние, человек.

Abstract. The article deals with the problems associated with work on the computer, which entails impairments in the work of the visual and aphotropo-motor apparatus, have an effect on the central nervous system and the psychological state of the human being.

Index terms: computer, influence, problems, physical state, person.

До сих пор среди пользователей персональных компьютеров, а также производителей компьютерной техники не существует единого мнения о том, вредно ли, и если да, то насколько вредно для человеческого организма общение с компьютером. С одной стороны, в массовой печати периодически появляются статьи, Которые предупреждают о том, что персональных компьютеров едва ли